

**RAPORT ANUAL**  
**PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ SI**  
**DE MEDIU A COMUNEI FLORICA PENTRU ANUL 2023**

Anual, primarul comunei, în conformitate cu prevederile art. 155 alin. 3 lit. a din Ordonanța de Guvern nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prezintă consiliului local un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ teritoriale, în anul 2023, activitatea fiind orientată pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de administrația publică locală, implementarea Hotărârilor Consiliului Local, prin respectarea obligațiilor și atribuțiilor prevăzute de lege.

Pornind de la stadiul actual de dezvoltare în cele mai importante domenii și având în vedere necesitatea dezvoltării durabile a comunei Florica, măsurile stabilite în anul 2023 concretizate prin Hotărârile Consiliului local și dispozițiile emise au vizat implementarea unui sistem organizat cu prezentarea în mod real a lucrurilor, scopul fiind acela de a valorifica și de a dezvolta oportunitățile în vederea rezolvării problemelor cu care se confruntă comuna Florica și cetățenii.

În spiritul transparenței și respectului față de cetățeni, principiul care trebuie să guverneze administrația publică, redau activitatea desfășurată în anul 2023 pe domenii de activitate .

### **1.SITUATIA ECONOMICĂ:**

Agricultura rămâne în continuare cea mai importantă activitate economică și principala sursă de venit și de locuri de muncă pentru locuitorii comunei.

Comuna Florica, prin așezarea geografică dispune de cel mai productiv sol, cernoziom de cea mai bună calitate. Terenurile arabile sunt lucrate în totalitate, pe sole mari și compacte, cele mai mari suprafețe fiind cultivate cu cereale și legume.

În anul 2023 a crescut suprafața cultivată cu pepeni și legume în solarii și în câmp, fapt ce a dus la creșterea veniturilor obținute de mai multe familii de tineri.

Prin Programul de susținere a producției de tomate și castraveti, program susținut din bugetul M.A.D.R., a beneficiat și familia din comuna noastră și au obținut producții foarte bune la aceste culturi și totodată și rezultate financiare pe măsură, fapt pentru care evidențiez următoarele familii:

- Familia Caloian Viorel, familia Cană Viorel, familia Pescaru Gheorghe, familia Pescaru Viorel, familia Pisău Cosmin, familia Duduruz Viorel, familia Bănică Dănut , etc.

Pe lângă cultura vegetală, creșterea animalelor reprezintă încă un sector ca ocupație și sursă de venituri. Se menține același număr de animale în gospodăriile populației cu o creștere la numărul de ovine .

Consiliul local vine în sprijinul crescătorilor de animale cu suprafața de 114 ha de izlaz pentru pășunat. În anul 2023 au fost menținute suprafețele închiriate pentru proprietarii de ovine și caprine.

Evidențiez aici familiile din comună care se ocupă de creșterea acestor animale și care, pe lângă animalele proprii îngrijesc pe perioada pășunatului și animalele cetățenilor din comună: familia Băicus Cristian, familia Caloian Stroe, familia Caloian Dan , familia Costache Eugen.



Pe raza comunei Florica își desfășoară activitatea patru societăți agricole mari, reprezentative pentru agricultura județului Buzău: S.C. RECOLTA S.A, S.C. AGRONICOLESCU S.R.L. , S.C. CRISTINESCU AGRIPREST SRL și SC AGROHARVESTER conduse de administratori competenți, bine pregătiți profesional care au în subordine personal calificat, dispun de dotare tehnică performantă (combine, tractoare și mașini agricole) ce permite aplicarea de tehnologii complete specifice fiecărei culturi, lucrează pe suprafețe mari și pe sole compacte, toate acestea la un loc asigură garanția obținerii de producții mari și constante în fiecare an agricol.

Ca și în anii trecuți, anul 2023 nu a fost un an prielnic din punct de vedere meteorologic pentru agricultură, cu toate acestea datorită calității terenului și a lucrărilor de bună calitate s-au obținut totuși producții la toate culturile.

Transmit felicitări și totodată mulțumiri administratorilor din comună pentru producțiile obținute și pentru modul în care administrează și lucrează terenul arabil și pentru modul cum ajută locuitorii comunei, în majoritatea persoane în vârstă care nu își mai pot cultiva și întreține terenurile care le dețin în proprietate.

Activitatea comercială s-a dezvoltat foarte mult în ultimul an, avem familii care au investit în construcția, dotarea și aprovizionarea spațiilor deținute, pentru a asigura locuitorilor din comună toate bunurile necesare traiului și activităților de zi cu zi: alimente, îmbrăcăminte, materiale de construcții, etc.

Mentionez aici unitățile comerciale deținute de familia Caloian Viorel, familia Băicus Ion și familia Voicu Viorel.

Săptămânal în fiecare zi de miercuri, are loc târgul cu diverse produse agro-alimentare, îmbrăcăminte, încălțăminte, metalo-chimice, la care vin comercianți din județ dar și producători agricoli din comuna noastră.

## **2.STAREA SOCIALĂ A COMUNEI :**

În anul 2023 a avut loc recensământul locuitorilor și populației în urma căruia Institutului Național de Statistică a comunicat situațiile statistice finale, comuna Florica înregistrând un număr de 1301 persoane, în scădere față de recensământul desfășurat în anul 2011, când au fost înregistrate un nr. de 1569 persoane rezidente.

În anul 2023 starea demografică a comunei este caracterizată printr-un indice negativ privind raportul dintre nașteri și decese înregistrate :

-nașteri înregistrate: 3,

-decese înregistrate: 24.

Identificăm totuși și câțiva factori pozitivi pentru menținerea numărului de locuitori și anume :

-s-au stabilit noi familii în comună iar cei care aveau reședință și-au făcut domiciliu permanent aici;

- îmbunătățirea rețelei de utilități publice respectiv :

1.Alimentare cu apă și canalizare,

2.Finalizarea proiectului de modernizare a tuturor străzilor din comună prin asfaltare, marcaje rutiere, acostamente și indicatoare rutiere,

3.Serviciul de salubritate,

4.Iluminat public,

5.Implementarea de noi proiecte care să conducă la creșterea nivelului de trai al populației.

### **3.ASISTENȚĂ SOCIALĂ SI STARE CIVILĂ**

Compartimentul de asistență socială a coordonat, monitorizat și rezolvat toate problemele sociale din comună și a gestionat în bune condiții bugetul de asistență socială aprobat de Consiliul Local, astfel:

Activități gestionate:

- nou născuți : 3,
- căsătorii oficiate: 5,
- dosare indemnizație handicap :11.

-Legea 416/2001 privind venitul minim garantat :

- dosare în plată: 22
- persoane beneficiare :38

- Alocatii pentru susținerea familiei :

- cu doi părinți :14
- cu un părinte :2

- Ajutoare pentru încălzirea locuinței :

- nr. dosare întocmite :245

În anul 2023 au fost înregistrate câteva cazuri sociale care au fost în atenția și monitorizarea compartimentului de asistență socială, cazuri pe care am reușit să le monitorizăm și datorită implicării întregului colectiv precum și cu ajutorul membrilor Consiliului Comunitar Consultativ, fără a fi nevoie de intervenția DGASPC sau a altor instituții .

### **4.MEDIU**

Protecția mediului reprezintă una dintre problemele acute ale comunității noastre, fiind preocuparea permanentă și prioritară a administrației locale.

Din anul 2019 de la data înființării societății de salubritate în subordinea Consiliului local Florica, a fost implementată și măsura colectării selective a deșeurilor reciclabile și a gunoiului menajer, astfel că 99 % din numărul gospodăriilor au încheiat contracte de salubritate cu operatorul SC ECO SERVICIUL SALUBRIZARE FLORICA SRL.

În anul 2023 am finalizat lucrările de construire al noul sediu al societății de salubritate, format din hală, curte betonată, dotată cu utilități și tehnică necesară pentru colectarea, sortarea, balotarea deșeurilor menajere și reciclabile. Urmează ca în decursul anului 2024 să achiziționăm și o camionetă specială pentru colectarea și transportul deșeurilor reciclabile de la populație, fapt ce mă determină să declar că suntem pe un făgaș normal în ceea ce privește protecția mediului și salubritatea localității.

### **4.ÎNVĂȚĂMÂNT**

În comuna Florica funcționează Gradinița cu program normal și Școala Gimnazială cu clasele I-VIII. Infrastructură școlară cuprinde gradiniță construcție nouă cu toate utilitățile necesare, Școala generală- corpul vechi care a fost reabilitat și Școala construcție nouă finalizată în anul 2013. Copii și cadrele didactice își desfășoară activitatea în cele mai bune condiții. În anul 2016 a fost construit un teren de sport multifuncțional unde se desfășoară orele de sport și alte activități sportive.



Planul de scolarizare pentru anul 2023 în funcție de care a fost repartizat și bugetul pentru învățământ a avut următoarea componență :

TOTAL NORME UNITATE SCOLARĂ:-10,87.

ÎNVĂȚĂMÂNT PRESCOLAR:

Au fost înscriși un număr de 14 prescolari .

ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR -

Au fost înscriși un număr de 35 elevi.

INVĂȚĂMÂNT GIMNAZIAL

Au fost înscriși un număr de 27 elevi.

## **5.SĂNĂTATE**

La nivelul comunei Florica serviciile de sănătate sunt asigurate prin cabinetul medical deservit de medicul de familie Voicu Emanoel Cristian și asistentul medical Spandole Daniela.

Ca infrastructură dispunem de un centru medical modern unde funcționează cabinetul medicului de familie, cabinet stomatologic dotat cu aparatură modernă achiziționată de către primărie și închiriat medicului stomatolog :Preda Daniela.

Deasemeni, în incinta Centrului Medical în fiecare luni dimineață Clinica Santé face recoltări pentru analize medicale pentru locuitori din comună, și tot în incinta Centrului medical funcționează, cu program zilnic, Farmacia umană.

## **6.CULTURĂ SI RELIGIE**

În comună există clădirea Căminului cultural care se află în procedura de implementare a proiectului "Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Camin Cultural din Comuna Florica, județul Buzău" proiect finanțat de către Compania Națională de Investiții.

## **7. INFRASTRUCTURA RUTIERĂ**

În anul 2023 a fost finalizat proiectul „ Modernizare drumuri sătești, Sat Florica, comuna Florica, județul Buzău” proiect finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locală II, prin care toate străzile din comună au fost modernizate, astfel că cetățenii comunității noastre beneficiază de o infrastructură rutieră modernă.

## **8.ILUMINAT PUBLIC**

Comuna dispune de rețea de iluminat public corespunzător care acoperă toată raza satului.În anul 2021 în cadrul programului derulat prin AFM prin proiectul „Eficientizarea iluminatului public în comuna Florica, județul Buzău,, a fost modernizat iluminatul public stradal.

## **9.UTILITĂȚI PUBLICE**

Comuna Florica dispune de o rețea de drumuri sătești în lungime de 17 km modernizate, rețea de iluminat public, acces la telefonie fixă și mobilă, acces la internet și

televiziune prin cablu. În anul 2017, așa cum am menționat, au fost finalizate lucrările de alimentare cu apă și canalizare pentru întreaga comună, fapt concretizat prin procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor iar în decursul anului 2022 a fost finalizată bransarea la sistemul de alimentare cu apă și canalizare.

În anul 2022 a fost finalizat proiectul de modernizare a tuturor străzilor din comună prin asfaltare, marcaje rutiere, acostamente și indicatoare rutiere. Totodată a fost asfaltat și drumul de acces la cimitirul vechi.

Prin implementarea unui proiect prin fonduri europene, în comună a fost instalat un sistem de supraveghere video care acoperă zona instituțiilor publice și intersecțiile de intrare și ieșire din comună.

În anul 2021 Consiliul local Florica a aprobat Cererea de finanțare și a Devizul general pentru obiectivul de investiții „Realizarea de accese la proprietăți prin podețe tubulare în sat Florica, comuna Florica, jud. Buzău” în cadrul Programului National de Investiții „Anghel Saligny”, proiect care va facilita accesul tuturor proprietarilor de imobile la intrarea cu autovehiculele pe proprietate în condiții normale, eliminându-se actualele diferențe de înălțime între podețe și străzi, investiția completând lucrările de modernizare ale străzilor din localitate.

Tot în decursul anului 2023 a fost demarată procedura de achiziționare cisternă pentru stingerea incendiilor și spălat stradal, echipament care completează dotarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Florica, investiție realizată 100% din fonduri europene prin PNRR- finanțat de Agenția de Finanțare a Investițiilor Rurale.

Printre cele mai importante și actuale investiții aflate în curse de implementare se află și proiectul „Amenajare Parc Central, proiect prin care se va reabilita Monumentul Eroilor și proiectul privind „Construcție alee pietonală” în zona centrală a comunei Florica.

Prin acest raport, instituția Primăria Comunei Florica, județul Buzău face dovada deschiderii și transparenței, punând la dispoziția cetățenilor date concrete, cu speranța că putem contribui la îmbunătățirea condițiilor de trai a tuturor cetățenilor comunei.

***Cu deosebit respect,***

***PRIMAR,***

***ING. ZAHARIA ION*** 